

，台灣生產的蘭花成本便宜，最適宜外銷。蘭花的生長條件受限制，能够大量生產外銷的國家不多，所以我們應該充分發展。

日本市場需要大量蘭花，目前本省每年除了供應日本生蕙蘭二十萬株，一葉蘭約二十萬株外，其他高價的洋蘭尚不能大量供應。事實上，台灣因自然環境良好，人工又便宜，生產成本不高，可以向全世界任何地區輸出。台灣已有數十年養蘭的經驗，愛蘭及養蘭者甚多，蘭花品種多，約近千種，這些都是我們的優先條件。

蘭業前途既然如此遠大光明，我們應該充分把握機會，發展養蘭事業。

目前可以做的工作是：

- (1) 蘭業有關機關團體及個人，盡量向世界各地搜購良種，予以育種改良大量繁殖。
- (2) 將優良種苗廉價配售全省愛蘭者。
- (3) 政府與民間合作，設置外銷單位，定期（例如一年四季，或某種蘭花開花季節）

及定價收購，向國際市場推銷。

(4) 同時輸入養蘭所需用之器材、藥物與肥料等，平價推銷養蘭人。

(5) 奨勵民間各種養蘭業組織，從事栽培、繁殖及改良工作，或自由向國際推銷，並予以各種協助包括低利貸款。

我的理想是把空閒的庭院和屋頂，變為又美麗又能生產的蘭園。

父子之間

在有些家庭裡，父親與子女之間缺乏密切的感情。做父親的心中有什么事，也不敢向父親說。日子久了，父子間疏遠了。

父子本來是骨肉的，在家板著面孔，不苟言笑，盡量的嚴肅。但是在外面和別人來往，却是有說有笑。這種情形，看在子

女眼中，很不滿意。

吃了，父母間疏遠了。父子本來是骨肉的，在家板著面孔，不苟言笑，盡量的嚴肅。勉勵之中仍能共享天倫之樂，才是幸福的根原。（張灯雄）

葡萄柚

• 郭仁培 •

你吃過葡萄柚嗎？這是一種高級水果，歐美人喜歡在早餐時食用。最近，本省許多觀光飯店裡已在供應，市場上也日益普遍了。

吃的方法是：先把整個葡萄柚橫切做兩半，然後用銳利水果刀的尖端，在果肉和果皮之間劃開。酌量加糖後，用小茶匙取食果肉。

餐廳裡拿上桌的葡萄柚，通常已用小刀切過，你只要自己加糖就可以吃了。

請參看左面的照片，由上而下：(1) 加糖，(2) 用茶匙取食果肉，(3) 吃到果肉將完時，可用左手擠壓，(4) 然後把果汁倒在茶匙內飲用。

葡萄柚英文叫 *Grape-fruit*，日前台灣南部種植相當多。推廣品種有鄧肯 (*Duncan*)，麥喜 (*Marsh*)，紅肉麥喜 (*Pink Marsh*) 及紅肉路比 (*Ruby*) 等，均美味可口。

當然，你也可以用擠甜橙或蜜蒙汁的方法，利用擠汁器擠出果汁，然後酌量加糖加冰飲用。

